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ПОТОЧНЕ КОМПЛЕКТУВАННЯ – ОДИН ІЗ

ВАЖЛИВИХ АСПЕКТІВ УПРАВЛІННЯ 

ФОРМУВАННЯМ БІБЛІОТЕЧНОГО ФОНДУ

су час но му бі б лі о те ко знав с т ві іс ну ють де кі -
ль ка кон це п цій бі б лі о те к. За од ні єю з них бі б лі -
о те ка є чо ти ри еле ме н т ною си с те мою, що скла -

да єть ся з біб ліо те ч но го фо н ду, ко н ти н ге н ту ко ри с -
ту ва чів, біб ліо те ч но го пе р со на лу, ма те рі а ль но� те х -
ні ч ної ба зи.

Без пе ре ч но, го ло вним скла до вим еле ме н том у
цій си с те мі є біб ліо те ч ний фонд як куль ту р не
над бан ня будь� якої дер жа ви.  В Укра ї ні за га ль ний
фонд бі б лі о тек рі з них ти пів і форм вла с но с ті на лі -
чує май же 550 млн. при мі р ни ків рі з них до ку ме н тів.
А за га ль ний фонд бі б лі о тек сфе ри впли ву МКТ
Укра ї ни  на 01.01.07 ста но вив по над 306 017 тис.
при мі р ни ків, з яких: 

–– фонд 6 дер жа в них наукових бі б лі о тек до рі в -
ню вав 17 806 тис. при м. (5,8%);

–– фонд ОУНБ  – 24 909 тис. при м. (8,1%);
–– фонд об ла с них бі б лі о тек для юна ц т ва –

2 782 тис. при м. (0,9%);
–– фонд об ла с них бі б лі о тек для ді тей – 4 198

тис. при м. (1,4%);
–– фонд пу б лі ч них бі б лі о тек – 256 322 тис.

при м. (83,8%), у т. ч. – бі б лі о тек у сіль сь кій мі с це -
во с ті – 144 133 тис. прим. (56,2%) [1].

У 70�80�ті ро ки ми ну ло го сто літ тя най більш ха ра -
к те р ною ри сою фо н дів пу б лі ч них бі б лі о тек бу ла їх ня
кон це н т ра ція, тоб то на ко пи чен ня, зро с тан ня від -
по ві д но до фу н к ці о на ль них за вдань за га ль но до сту п -
ної бі б лі о те ки. І сьо го дні, з огля ду на це, фо н ди пу б -
лі ч них бі б лі о тек у ра м ках окре мо взя то го ре гі о ну, у
по рі в нян ні з бі б лі о те ка ми ін ших ти пів і форм вла с но -
с ті, по сі да ють ви ня т ко ве мі с це як уні вер са ль ні та
най більш до сту п ні для рі з них верств на се лен ня.

Транс фо р ма ція, що від бу ла ся в те о рії і прак ти ці
ро бо ти з фо н да ми, при ве ла до те р мі но ло гі ч них но -
ва цій. Так, те р мі но с по лу чен ня «ро з ви ток фо н дів» у
про фе сій ній лі те ра ту рі за мі ню єть ся те р мі ном «у п -
ра в лін ня фо н да ми». 

Управ лін ня фо н да ми (або до ку ме н т ни ми ре сур -
са ми) – це ши ро ко ас пе к т на до в го три ва ла ді я ль -
ність, що пе ред ба чає роз в’я зан ня ве ли ко го ко ла про -
блем і скла да єть ся з трьох ком пле к с них про це сів:

1. Управ лін ня фо р му ван ням біб ліо те ч но го фо н ду.
2. Управ лін ня збе ре жен ням біб ліо те ч но го фо н ду.

3. Управ лін ня ви ко ри с тан ням
біб ліо те ч но го фо н ду.

У да ній статті ми роз гля не мо
про бле му управ лін ня  фо р му ван  -
ням біб ліо те ч но го фо н ду, до яко го, перш за все, від -
но сить ся по то ч не ком пле к ту ван ня.

Ево лю ція «і н фо р ма цій но го ланд ша ф ту» ви су -
ває но ві, під ви ще ні ви мо ги до ком пле к та то рів: са -
ме во ни по ви нні орі є н ту ва ти ся у змі нах, що від бу -
ва ють ся у ви да в ни чій спра ві і кни ж ко вій то р гі в лі,
в юри ди ч них пи тан нях, по в’я за них із при дбан ням
до ку ме н тів, а та кож ма ють ви рі шу ва ти, яку ве р -
сію до ку ме н тів їм при дба ти – дру ко ва ну чи еле к т -
ро нну.  

На по лі ти ку фо р му ван ня фо н дів сьо го дні се р йо з -
но впли ва ють та кі фа к то ри, як:  ін фля ція і по в’я за не
з нею зро с тан ня цін на тво ри дру ку; ско ро чен ня дер -
жа в них аси г ну вань бі б лі о те кам; на яв ність За ко ну
Укра ї ни „Про за ку пі в лю то ва рів, ро біт і по слуг за
дер жа в ні ко ш ти”, який по вні с тю пе ре кре с лює всім
ві до мі прин ци пи ком пле к ту ван ня, а са ме:
якість; на у ко вість фо н дів; опе ра ти в ність отри ман ня
до ку ме н тів; по в но та при дбан ня но вих ви дань з ура -
ху ван ням те ма ти ко� ти по ло гі ч них про фі лів ком пле к -
ту ван ня (ТТПК).

ТТПК – це ро бо чий ін стру мент, який має бу ти в
ко ж ній біб ліо те ці і до зво ляє здій с ню ва ти ре а лі за цію
стра те гії її роз ви т ку. Цей до ку мент мі с тить дві сут -
но с ті: од на, на зве мо її стра те гі ч ною скла до вою, –
до сить кон се р ва ти в на. Дій с но, стра те гі ч но гло ба ль -
ні змі ни ТТПК мо жуть від бу ти ся ли ше зі змі ною фу -
н к цій бі б лі о те ки, її ста ту с них ха ра к те ри с тик. В умо -
вах збе ре жен ня бі б лі о те кою її ста ту су не мо ж на очі -
ку ва ти ба га тьох гло ба ль них, прин ци по вих змін у
Про фі лі ком пле к ту ван ня. І тут мо ж на пе ре йти до ін -
шої сут но с ті, що ха ра к те ри зує цей ро бо чий ін стру -
мент. Її, на від мі ну від пер шої – стра те гі ч ної і кон се -
р ва ти в ної, на зве мо та к ти ч ною і до сить ди на мі ч но ю.
Дій с но, змі ню ють ся со ці а ль ний, еко но мі ч ний фон,
ви да в ни чий по тік, а та кож тра ди цій ні дже ре ла, з’яв -
ля ють ся но ві ви ди до ку ме н тів (на при клад, еле к т -
ро нні), змі ню єть ся й удо ско на лю єть ся за ко но дав ст -
во. То му ТТПК як ро бо чий ін стру мент оно в лю єть ся
у по то ч но му ре жи мі.

УУ

КК ОО ЛЛ ОО НН КК АА     
ГГ ОО ЛЛ ОО ВВ НН ОО ГГ ОО     
РР ЕЕ ДД АА КК ТТ ОО РР АА

У статті розглядається  бібліотечний фонд як один із елементів

системи “Бібліотека”.  Зосереджено увагу на принципі управління формуванням

бібліотечного фонду.  Розглядаються проблеми і джерела поточного

комплектування в бібліотеках України

Т. Вилегжаніна 
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Крім на зва них ви ще прин ци пів ком пле к ту ван ня,
існу ють ще:

Прин цип іс то ри з му, ко ли по лі ти ка фо р му ван ня
фо н дів на ці о на ль них, дер жа в них, об ла с них, ко му на -
ль них бі б лі о тек орі є н ту єть ся на на ко пи чен ня рі з но -
ма ні т них куль ту р них цін но с тей, їх нє збе ре жен ня.

Прин цип ін фо р ма цій но� те х но ло гі ч ної то ле ра н т -
но с ті, ко ли фо н ди бі б лі о тек ма ють по пов ню ва ти ся
лі те ра ту рою укра ї но мо в ною й ін ши ми мо ва ми (від -
по ві д но до за пи тів ко ри с ту ва чів та профілю
комплектування бібліотеки), ви дан ня ми на рі з них
но сі ях ін фо р ма ці ї. До ві до ма, що рі ч но у сві ті з’яв ля -
ють ся май же 1 млн. на зв дру ко ва них ви дань. В
Укра ї ні у 2006 р. по ба чи ли світ 15,8 тис. на зв дру ків
на кла дом по над 54 млн. при мі р ни ків.

Бе з у мо в но, за до во ль ни ти все більш зро с та ю чі
осві т ні, куль ту р ні, ін фо р ма цій ні по тре би ко ри с ту -
ва чів мо ж на тіль ки до три му ю чись пе ре ра хо ва них
прин ци пів. Але на за ва ді стає не об хід ність за ку по -
ву ва ти лі те ра ту ру від по ві д но до За ко ну Укра ї ни
„Про за ку пі в лю то ва рів, ро біт і по слуг за дер жа в ні
ко ш ти”, за яким, як що рі ч на су ма за ку пі в лі кон к -
ре т но го пред ме та, ви зна че но го за кла си фі ка то ром,
ста но вить до 20 тис. грн., то мо ж на здій с ню ва ти
за ку пі в лю без те н де ру. Ви ко ри с то ву ва ти про це ду -
ру ці но вих про по зи цій по трі б но, як що су ма ста но -
вить від 20 до 50 тис. грн., а про це ду ру від кри тих
то р гів зі зме н шен ням ці ни – як що рі ч на су ма за ку -
пі вель до рі в нює або пе ре ви щує 50 тис. грн. Та ка
но р ма, на жаль, роз по всю джу єть ся і на кни ги як на
то вар.  

Про бле му ви лу чен ня з ви ще на з ва но го За ко ну
тих не до лу гих норм, що сто су ють ся за ку пі в лі книг
для біб ліо те ч них фо н дів, на ма га ли ся ви рі ши ти не -
од но ра зо во і На ці о на ль на па р ла ме нт сь ка бі б лі о те -
ка Укра ї ни, і Укра ї н сь ка біб ліо те ч на асо ці а ція, і
МКТ Укра ї ни. Од нак пе ре біг по лі тич них по дій та
си ту а ція на вко ло ви ко нав чої, за ко но да в чої вла ди,
окре мих ви со ких по са до в ців, від яких за ле жить
іні ці ю ван ня, ло бі ю ван ня й вне сен ня змін до цьо го
«сла ве т но го» за ко ну, уне мо ж ли в лює які с не ком -
пле к ту ван ня фо н дів.

У свій час по то ч но му ком пле к ту ван ню де якою
мі рою спри я ла Про гра ма по пов нен ня біб ліо те ч них
фо н дів на пе рі од до 2005 ро ку, якою бу ло ви зна че но
рі ч ні но р ма ти ви по пов нен ня фо н дів. В усіх ре гі о нах
бу ло при йн я то від по ві д ні об ла с ні про гра ми, а у ря ді
об ла с тей – на віть до 2010 ро ку. Се ред ОУНБ лі де -
ра ми що до ви ко нан ня дер жа в ної та від по ві д них об -
ла с них про грам бу ли Дніп ро пе т ров сь ка, До не ць ка,
За по рі зь ка ОУНБ, які отри му ва ли 150�200% від за -
зна че них у про гра мі сум на ком пле к ту ван ня. До них
на бли зи лися Лу ган сь ка, Ми ко ла їв сь ка та Пол та в -
сь ка ОУНБ. 

Але, на жаль, у ці ло му про гра му бу ло про фі на н -
со ва но ли ше на 11 від со т ків. Сьо го дні іс нує на га ль -
на не об хід ність при йн ят тя Про гра ми по пов нен ня

біб ліо те ч них фо н дів на на сту п ні ро ки з ре а ль ним фі -
нан су ван ням. 

Од ним із сут тє вих дже рел по пов нен ня фо н дів бі -
б лі о тек в остан ні ро ки ста ли та кож Про гра ма ви пу -
с ку дру ко ва ної про ду к ції «У к ра їн сь ка кни га», ре а лі -
за цію якої здій с нює Дер жа в ний ко мі тет те ле ба чен -
ня та ра діо мо в лен ня Укра ї ни, та Дер жа в на про гра -
ма роз ви т ку і фу н к ці о ну ван ня укра ї н сь кої мо ви на
2004�2010 ро ки, ко т рою опі ку єть ся МКТ Укра ї ни.
За вдя ки остан ній фо н ди пу б лі ч них бі б лі о тек для до -
ро с лих та для юна ц т ва з 2004 по 2007 рік по пов ни -
ли ся май же на 1,5 млн. до ку ме н тів (при бли з но 300
на зв) на су му 34 млн. грн.

Але це не ви рі шує іс ну ю чої про бле ми, адже по -
то ч не ком пле к ту ван ня має від бу ва ти ся ста бі ль но,
пла но мі р но, з га ра н то ва ним фі нан су ван ням.

Так скі ль ки ко ш тів не об хід но біб ліо те ці для по -
то ч но го ком пле к ту ван ня?

Для від по ві ді на це за пи тан ня мо ж на ви ко ри с та -
ти два ва рі а н ти роз ра ху н ків:

1. За но р ма ти вом ІФ ЛА, який ба зу єть ся на по ка -
з ни ку кі ль ко с ті жи те лів, за ре є с т ро ва них на те ри то -
рії, яку об слу го вує бі б лі о те ка. У да но му ви па д ку чи -
се ль ність жи те лів роз ці ню єть ся як по те н ці ал ви ко -
ри с тан ня біб ліо те ч но го фо н ду.

2. На ос но ві кни го ви да чі, ко т рий об ра хо ву єть ся,
ви хо дя чи з то го, що ін фо р ма цій ні по тре би на се лен -
ня у літературі бі льш� менш від дзе р ка лю ють ся в йо -
го зве р нен ні до фо н дів та ви ко ри с тан ні їх. Мо ж на
пе ред ба чи ти, що там, де куль ту р ний рі вень на се лен -
ня ви щий, більш ви со ки ми є й ін фо р ма цій ні по тре -
би, які за до во ль ня ють ся шля хом кни го ви да чі з біб -
ліо те ч них фо н дів. Цю ме то ди ку за про по ну ва ла Ро -
сій сь ка на ці о на ль на бі б лі о те ка (да лі – РНБ).

Для то го, щоб ви зна чи ти не об хід ну су му ко ш тів,
по трі б но не тіль ки зна ти кі ль кість ви дань, які тре ба
при дба ти, але й пе ред ба чи ти ці ну до ку ме н тів. Що до
остан ньої, а са ме ці ни, – бу де мо ви хо ди ти з то го, що
ком пле к та тор про гно зує се ре д ню ва р тість ви дан ня,
спи ра ю чись на до свід ком пле к ту ван ня, з по пра в кою
на ди на мі ку (ін фля цію). За да ни ми ме ре жі «Кни ж -
ко вий су пе р ма р кет», се ре д ня ці на кни ги на сьо го дні
ста но вить 25 грн. (Ін тер в’ю з К. Кли ма ше н ком в Ін -
тер нет� га зе ті «Де ло» від 5 жовт. 2007 р.).

Роз гля не мо ме то ди ку ІФ ЛА/ЮНЕСКО.
Для кни ж ко вих фо н дів за га ль но го при зна чен ня

у ді ю чій біб ліо те ці ре ко ме н до ва но та кі но р ма ти ви:

Для роз ра ху н ку тре ба ма ти наступні да ні:
–– кі ль кість на се лен ня, яке по стій но про жи ває у

ре гі о ні про тя гом остан ніх трьох ро ків, що дасть мо -
ж ли вість зро би ти про гноз на на сту п ний рік;
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–– фа к ти ч не по пов нен ня фо н ду за остан ні три ро -
ки.

* Примітка: У таблиці літерою  К позначено коефіцієнт.

Ви хо дя чи з про гно зо ва ної ці ни, за ці єю про с тою
ме то ди кою мо ж на роз ра ху ва ти, скі ль ки по трі б но
ко ш тів як на що рі ч не ком пле к ту ван ня, так і на до ко -
м п ле к ту ван ня. Але за та кою ме то ди кою мо ж на зро -
би ти роз ра ху н ки для ЦБС та бі б лі о те к� фі лій. 

Що ж сто су єть ся об ла с них бі б лі о тек – ОУНБ,
ОБЮ, ОБД, чи та ча ми яких є або мо жуть бу ти жи -
те лі об ла с но го центру і на віть ре гі о ну, то тут мо же
ста ти у при го ді са ме ме то ди ка РНБ.

На при клад, ми ма є мо зро би ти роз ра ху нок не об -
хід них ко ш тів для по пов нен ня фо н дів гі по те ти ч ної
ОУНБ на 2008 рік. Для цьо го тре ба ви зна чи ти ко ло
не об хід них по ка з ни ків та їх ні кі ль кі с ні ха ра к те ри с -
ти ки:

–– фа к ти ч ну кни го ви да чу з фо н дів ОУНБ (ба -
жа на хро но ло гі ч на гли би на – 5 ро ків), з якої ви во -
дить ся се ре д ня кни го ви да ча;

–– ко е фі ці єнт амо р ти за ції фо н дів. Для цьо го за
остан ні 5 ро ків роз ра хо ву єть ся се ре д ній від со ток
спи сан ня до кни го ви да чі тіль ки з при чин: зно шен -
ності, за ста рі ло с ті за змі с том, не про фі ль но с ті.

При мі ром, ма є мо та кі се ре д ні по ка з ни ки за 5 ро -
ків: кни го ви да ча – 500 000 при м., спи сан ня – 2 600
при м., з яких 100 при м. не по ве р не но чи та ча ми. Ці
100 при мі р ни ків ми не вра хо ву є мо, роз ра ху нок про -
во ди мо що до 2 500 при м.

У да но му ви па д ку від со ток спи са них до ку ме н тів
до кни го ви да чі скла дає 0,5%. Та ким чи ном ко е фі ці -
єнт амо р ти за ції ста но вить 0,005 (0,5% : 100%). Як
ми отри ма ли цю ци ф ру? Шля хом про с то го зрі в нян -
ня, де кни го ви да ча (500 000 при м.) = 100%, спи сан -
ня (2 500 при м.) = х%. 

Для то го, щоб ви зна чи ти оп ти ма ль ний роз мір по -
то ч но го ком пле к ту ван ня, тре ба по мно жи ти про гно -
зо ва ну кни го ви да чу (W) на да ний ко е фі ці єнт. Як що
ми пла ну є мо збі ль ши ти кни го ви да чу на 10 тис. 
при м., то роз ра ху нок бу де ви гля да ти та ким чи ном:

510 000 х 0,005 = 2 550 при м. на рік. При се ре д -
ній ва р то с ті кни ги 25 грн. су ма на по то ч не ком пле к -
ту ван ня має скла да ти 63 750 тис. грн. на рік.

Ви ко ри с то ву ю чи цю ме то ди ку, мо ж на під ра ху ва -
ти об ся ги що рі ч но го не до ко м п ле к ту ван ня у при мі р -
ни ках і су мах.

Од ним із ста бі ль них дже рел по пов нен ня біб ліо -
те ч них ко ле к цій мо же бу ти ви ко ри с тан ня об мін -
них і ре зе р в них фо н дів бі б лі о те к. Так, про тя гом ба -
га тьох ро ків На ці о на ль на па р ла ме нт сь ка бі б лі о те -
ка Укра ї ни ви ко нує фу н к ції го ло вно го ме то ди ч но -

го і ко ор ди на цій но го центру з пи тань об мі ну та роз -
по всю джен ня до ку ме н тів в Укра ї ні, пе ре роз по ді ля -

ю чи їх се ред пу б лі ч них бі б лі о -
тек та бі б лі о тек рі з них ти пів і
форм вла с но с ті, ана лі зу ю чи
стан ді я ль но с ті об мін них і ре зе -
р в них фо н дів цих уста нов, а та -
кож на да ю чи їм ме то ди ч ну та

прак ти ч ну до по мо гу.
Ма с ш таб ді я ль но с ті НПБУ у цьо му на пря мі мо ж -

на про ілю с т ру ва ти та ки ми ци ф ра ми. У 2006 ро ці об -
мін ний і ре зе р в ний фо н ди Бі б лі о те ки по пов ни ли ся
на  93 428 при м. до ку ме н тів, у т. ч. за ра ху нок: фо н -
ду НПБУ – 19 704 при м.; пу б лі ч них бі б лі о тек Укра -
ї ни  – 9 908 при м.; бі б лі о тек рі з них ти пів і форм вла -
с но с ті – 22 382 при м.; бі б лі о тек ін ших дер жав –
214 при м.; ви да в ництв, уста нов, ор га ні за цій –
41 220 при м.

У то му ж ро ці бі б лі о те кам Укра ї ни бу ло пе ре да -
но 97 175 при м. до ку ме н тів, у т. ч. 373 пу б лі ч ним бі -
б лі о те кам – 63 614 при м., 92 бі б лі о те кам рі з них ти -
пів і форм вла с но с ті – 23 815 при м.; 34 бі б лі о те кам
кра їн СНД та ін ших дер жав – 702 при м.

Ще од ним дже ре лом по пов нен ня фо н дів є обо -
в’я з ко вий при мі р ник до ку ме н тів. Пра ців ни ки бі б лі -
о тек Укра ї ни по кла да ли ве ли ку на дію на те, що при -
йн ят тя За ко ну Укра ї ни «Про обо в’я з ко вий при мі р -
ник до ку ме н тів» (1999) бу де спри я ти по в но ті над хо -
джен ня до ку ме н тів до біб ліо те ч них фо н дів. З ме тою
з’я су ван ня ре а ль но го ста ну, НПБУ здій с ни ла до слі -
джен ня «О бо в’я з ко вий при мі р ник до ку ме н тів Укра -
ї ни (дер жа в ний, мі с це вий), по в но та йо го над хо -
джен ня до бі б лі о те к», яке за сві д чи ло, що у бі ль шо с -
ті ви па д ків вка за ний За кон ви ко ну єть ся не в по -
вному обсязі, ряд йо го по ло жень по тре бу ють уто ч -
нень, а здій с нен ня ко н т ро лю за ви ко нан ням – се р -
йо з но го вдо с ко на лен ня. В об ла с тях від су т ня си с те -
ма ін фо р му ван ня про об ся ги дру ко ва ної про ду к ції,
не має по в но го ви да в ни чо го ре пе р ту а ру, що не до -
зво ляє, у свою чер гу, про ана лі зу ва ти по в но ту над -
хо джен ня до бі б лі о тек обо в’я з ко во го бе з о пла т но го
при мі р ни ка до ку ме н тів. 

Ре зуль та ти до слі джен ня, здій с не но го НПБУ,
по ка за ли не об хід ність ство рен ня си с те ми ін фо р му -
ван ня про кни ги, що ви йш ли з дру ку, по в но го ви да -
в ни чо го ре пе р ту а ру ко ж но го ре гі о ну. 

Та кож у За ко ні не ви зна че но пра во бі б лі о тек на
від бір тих чи ін ших до ку ме н тів з ком пле к ту обо в’я -
з ко вих при мі р ни ків. Це спри чи ни ло до ку ме н т ний
об вал, перш за все, пе рі оди ч них ви дань, а са ме га -
зет. На при клад, до НПБУ над хо дять га зе ти дер жа в -
но го, ре гі о на ль но го, мі с це во го рі в нів – об ла с ні, ра -
йон ні, се ли щ ні, за вод сь кі, ма ло ти ра ж ні, тоб то всі,
що ви пу с ка ють ся на те ре ні Укра ї ни. Але пе рі оди ч -
ність їх ньо го над хо джен ня не ста бі ль на, че рез що
утво рю ють ся ла ку ни, а та кож за бра ком ча су, шта т -
них оди ниць, при мі щень для їх ньо го збе рі ган ня
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ретельно опра цю ва ти їх не мо ж ли во.  По ки що ми не
мо же мо роз в’я за ти цей ін фо р ма цій но� те х но ло гі ч -
ний ву зол.

На на шу ду м ку, та ка про бле ма, хоч і в ме н шо му
об ся зі, іс нує й в ОУНБ. 

Бі б лі о те ка рі Ка зах ста ну ви рі ши ли це пи тан ня
та ким чи ном. У ре с пу б лі ці ко ж на об ла с на бі б лі о те -
ка від по ві дає за отри ман ня, ана лі ти ч ний роз пис та
збе ре жен ня ре гі о на ль них га зет, ін фо р ма ція про які
вно сить ся до єди ної ба зи да них, ко т ру ство ре но на
ко о пе ра ти в ній ос но ві. Ця ро бо та здій с ню єть ся всі -
ма ре гі о на ми на єди но му про гра м но му за без пе чен ні
та за уні фі ко ва ни ми пра ви ла ми.

Крім обо в’я з ко во го при мі р ни ка та аси г ну вань з
мі с це во го бю дже ту, як сві д чить ана ліз ді я ль но с ті
ОУНБ, для по пов нен ня сво їх фо н дів во ни ви ко ри с -
то ву ють спо н сор сь кі ко ш ти, отри му ють без по се ре д -
ньо рі з ні ви ди до ку ме н тів від бла го дій них фо н дів,
пред ста в ни ків ді а с по ри, ча с т ко во ви ко ри с то ву ють
на ці по тре би ко ш ти від тих пла т них по слуг, які на -
да ють. Так, Хме ль ни ць ка ОУНБ у 2006 ро ці отри ма -
ла 622 тис. грн. спо н сор сь кої до по мо ги.

На Бу ко ви ні про во ди лась об ла с на ак ція «До по -
мо жи сво їй біб ліо те ці» (ОУНБ одержа ла 45 тис.
грн.  дер жа в них аси г ну вань, а всьо го по об ла с ті на -
дій ш ло 836 тис. грн.).

Як уже за зна ча ло ся, до да т ко ві ко ш ти бі б лі о те ки
отри му ють шля хом на дан ня від по ві д них пла т них
по слуг ко ри с ту ва чам. При мі ром, у Че р ні гів сь кій
ОУНБ, яка оде р жа ла з мі с це во го бю дже ту у 2006
ро ці 257 тис. грн., що для неї не до ста т ньо, фу н к ці о -
нує ко ме р цій ний фонд у від ді лі або не ме н та. До по -
мо гу у при дбан ні книг для цьо го фо н ду  на дає чи та -
ць ке об’ єд нан ня «Кни га».

За спри ян ня мі с це вих ви да в ництв від кри то пла т -
ний або не мент у Тер но піль сь кій ОУНБ. Тут про во -
дять ся де ка ди від кри тих две рей, під час яких, зо к ре -
ма, бі б лі о те ка оде р жує в дар но ві ви дан ня. 

Центр ху до ж ньої лі те ра ту ри ство ре но у Дніп ро -
пе т ров сь кій ОУНБ.  У За ка р пат сь кій – зал лі те ра ту -
ри під ви ще но го по пи ту на ко ме р цій них за са дах.

У Пу б лі ч ній біб ліо те ці ім. Ле сі Укра ї н ки (м. Ки -
їв) по пов ню ва ти фонд кни го збі рень ет ні ч них гро -
мад до по ма га ють від по ві д ні по со ль с т ва та кон су ль -
с т ва.

Бі б лі о те ки ті с но спів пра цю ють з ви да в ця ми у
сво їх ре гі о нах, що про яв ля єть ся у про ве ден ні спі -
ль них ши ро ко ма с ш та б них за хо дів, ін ко ли мі с це -
вим ви да в ни ц т вам на да єть ся мо ж ли вість від кри ва -
ти то р го ве ль ні то ч ки, пун к ти кни го об мі ну в сті нах
бі б лі о те к. У ба га тьох об ла с тях си с те ма ти ч но про -
во дять ся спі ль ні фо ру ми з ви да в ця ми, кни го то р го -
ве ль ні  яр ма р ки то що. У цих за хо дах ак ти в ну
участь бе руть об ла с ні уні вер са ль ні наукові бі б лі о -
те ки. За ка р пат сь ка ОУНБ у 2006 ро ці ста ла іні ці а -
то ром фо ру му�яр ма р ку «У ж го род сь кий кни ж ко вий
Ми ко лай». В Оде сі та кий яр ма рок но сить тра ди цій -

ну на зву «Зе ле на  хви ля». 
Ре гі о на ль ний фо рум «Кни ж ко вий світ При дні п -

ро в’я» від бу в ся у м. Дніп ро пе т ров сь ку.
Вже май же 15 ро ків ті с но пра цює з фо ру мом ви -

да в ців Львів сь ка ОУНБ. Во на бе ре ак ти в ну участь у
що рі ч них то р го ве ль них яр ма р ках, прак ти кує про ве -
ден ня «Дня ком пле к та то ра» за уча с тю мі с це вих ви -
да в ців.

В оди на д ця тий раз бу ло про ве де но ре гі о на ль ний
фе с ти валь «Пре са і кни га До не ч чи ни». 

2006 ро ку в Кі ро во град сь кій ОУНБ від бу в ся кру -
г лий стіл «Ви да в ни ц т ва та бі б лі о те ки Кі ро во гра д -
щи ни: роз ви ток вза є мо ді ї».

У мі с ті Ки є ві ве с ною та во се ни про хо дять кни ж -
ко ві яр ма р ки «Кни ж ко вий сад», «Кни ж ко вий світ»,
Все ук ра їн сь кий рей тинг «Кни га ро ку», в яких бе -
руть участь бі б лі о те ки.

Та ким чи ном, по то ч не ком пле к ту ван ня у пу б лі ч -
них бі б лі о те ках здій с ню єть ся з рі з них дже рел, і бі б -
лі о те ка рі до кла да ють зна ч них зу силь для  то го, щоб
за до во ль ни ти по тре би рі з них ка те го рій ко ри с ту ва -
чів.

Але іс нує за га ль но де р жа в на про бле ма, до
розв'язання якої ми ще не при сту пи ли, – фо р му ван -
ня на ці о на ль но го біб ліо те ч но го фо н ду Укра ї ни на
ос но ві:

–– кон це п ції роз по ді ле но го біб ліо те ч но го фо н ду;
–– стра те гі ч них пла нів фо р му ван ня фо н дів з ура  ху -

ван ням ста ту с них ха ра к те ри с тик кон к ре т них бі б лі о -
тек;

–– ор га ні за ції си с те ми зберігання ма ло вжи ва них
документів Укра ї ни.

Да ну глобальну про бле му не мо ж на ви рі ши ти
си ла ми од ні єї бі б лі о те ки. Во на по тре бує роз в’я зан -
ня на дер жа в но му рі в ні.
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